



大漢公報

The Chinese Times

1 East Pender Street Vancouver, B. C. Canada
V6A 1S9
Phone: (604) 685-8941

Established in 1907, Published every day except Sunday & Holidays
by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Limited
"Second class mail registration number 0009"

(號一六一第卷九十第紙聞新) Friday March 3 1978 (Vol 161 No 39 Page 1)

陶杜反要控高燮非法持有密件

議員揭發蘇蘇謀 加政府不領情

【本報綜合渥太華訊】保守黨下議員高燮，月來曾經揭發蘇聯間諜在加拿大之活動，震動全加，昨日高燮在下議院被陶杜首相及檢察總長布理要求今日下午二時之前，交出他所獲得之一切自願秘密檔案「失竊」之情報文件，否則就控其非法持有國家安全最高機密文件。

陶杜首相稱高燮所使用以指控蘇聯間諜之文件，全係「失竊的極機密文件」，已經屬犯國家安全機密法，高燮之揭發此種情報，已經嚴重破壞了蘇聯之保護國家安全措施，而且「幫助了加拿大之敵人」。

陶杜說：蘇聯政治局特務無疑是加拿大之敵人，但是加拿大基於政治與經濟原因，仍然必須與蘇聯保持友好之關係，所以不能視蘇聯為敵國，必須保持良好之「緩和」。

檢察總長布理說：高燮所使用之極機密文件，多達六十頁，但並未說明是原本印或影印本。

總長說若高燮不依限交出文件，他將依法予以逮捕下獄，提出控訴。

陶杜指責高燮若不交出該等機密文件，就不是真正有愛國心。陶杜說安全機密與國家政策不可混為一談。

前首相戴芬曾說：從陶杜之二次大戰前後行為來判斷，陶杜之愛國心又何偉大？

高燮認為政府此舉乃是對他之侮辱，否定了公民愛國揭發外間諜活動之權利。保守黨領袖奇克因此案突出意外行程，留在渥太華應付此一事件，他說此乃下議院空前未有之案件，此例一開，今後議員將無自由發言，亦無保護。議員應該有「免交」此種政府密件。在國會傳統上，議員可以揭發安全機密查詢政府而不致被控。

保守黨議員昨日全體支持高燮，但是自由黨議員亦支持陶杜，雙方情勢十分緊張，唇槍舌劍，爭辯三小時之久。

高燮拒交機密文件

【渥太華訊】保守黨下議員高燮宣佈將不向政府交出其所獲之機密文件，他已與其律師研究過情況，議員宣佈拒絕交出機密文件。

高燮宣佈拒絕交出機密文件，是根據其律師所研究過之機密文件，他已與其律師研究過情況，議員宣佈拒絕交出機密文件。

美國西南兩成災

【鳳凰城訊】美國西南部又有兩成災，加州南部與亞利桑那州之鳳凰城，均被山洪暴發之洪水淹沒，公路被沖毀，房屋被沖毀，數千無家可歸，墨西哥有六人被淹死，數萬人失去住所。

沙德密函致函比堅

【耶路撒冷訊】美國總統福特使艾特頓將埃及沙德密函之一封親筆密函面交以色列總理，此為埃及以兩國元首上月決裂之後首次接觸。

比堅拒絕過早發表沙德密函之內容，他說將於下星期二答覆該函。

埃及譴責塞島屠殺

【開羅訊】埃及總統薩達特譴責塞島屠殺及搶劫人質之突擊隊。他說埃及突擊隊仍將派往世界各地解救埃及人質。

國際勞工組織推中國

【日內瓦訊】國際勞工組織副主席瑞典代表在日內瓦昨日要求中國償還所欠該組織之一千八百萬元會費，他說該組織自一九七一年已取消台灣會員資格，虛位以待中國，但中國至今不出席亦未交會費，頗令會員失望。

衣國證實古巴兵援

【華盛頓訊】美國國務院昨日證實有兩名蘇聯將軍在衣國比亞戰場指揮衣軍及古兵作戰。古巴有三萬七千士兵在衣國。

卡特總統亦說收到衣國總統福特之電文證實，確有蘇聯將軍指揮衣軍作戰，但保證決不侵入索馬利蘭境內。卡特同時對肯尼迪總統說：美國將於一個月左右供應F-5式戰機給肯尼迪。

孟志司說蘇聯曾與衣國B-7C電台稱確有古巴軍隊與衣軍聯合作戰。

限制核星被蘇否決

【聯合國美聯社電】加拿大在聯合國提案之禁止使用核子作為衛星之動力，昨日已被蘇聯否決，保加利亞亦附從蘇聯投票。

蘇聯發射新太空船

【莫斯科訊】蘇聯昨日宣佈，已發射一座太空船「蘇聯六號」升往太空與「蘇聯六號」太空實驗站會合，此一新升空之太空船，係由一名蘇聯太空人格巴列夫及一名捷克太空人康未克共同探險飛行。此係世界上首次之兩國合作駕駛太空船升空。蘇聯六號實驗站上之兩名太空人，今日在太空居住。

加國向美借款七億

【渥太華訊】聯邦財政部長基利昨日宣佈將採取發行公債方式，向美國借債七億五千萬美元，藉以支持加幣幣值及彌補外貿赤字，該項公債將定為五年期，七年半，及二十年期三種。基利說即將向美國抵押交易委員會註冊此等公債，然後公佈詳情，可能需時數週方可借到該款。

政府此次緊急借款，並非第一次，在一九六八年即曾向美國借入一億美元，但是用公債方式向美借款則是首次。

政府在二月份支出七億一千五百三十萬美元，已減少了儲蓄百分之十九，到二月廿八日止，全部尚存美元儲備金只剩下三億九千九百八十八萬九千九百九十九美元。

實際上減少了美元儲備金七億零六百六十萬美元。

法官重罰酒駕車

【渥太華訊】二地地方法院法官麥摩倫昨日說，各地法院對於酒駕車者，應判罰款兩倍乃至三倍於一般慣例。他引稱一九七六年國會已通過酒駕車最高罰款額為二千元。但是一般法官均未判罰至此一重罰，只罰兩三百了事，實不足以儆效尤，應該判其罰款額大，方可收效。

選大徵象選補不空

【渥太華訊】陶杜首相將須舉行補選，以填補下議院之八個空位，但若不舉行大選則無須舉行補選。至今仍未見陶杜下令補選，令人猜測他確有大選之可能。

下議院現有席位二十六席，其中自由黨佔一三席，保守黨佔八席，新民主黨佔六席，社會黨佔九席，無黨派三席，空缺一席。

前任財長麥當奴最近辭職，係第八位出缺。

加太航機國內航線

【渥太華訊】「加拿大太平洋航空公司」宣佈，將於今年夏季舉辦加拿大國內航線廉價機票八千個，從雲高華飛多倫多來回只收一百九十九元。雲高華飛滿地可來回只收一百九十九元。雲高華飛滿地可來回只收一百九十九元。

加太航空公司說，將採用包機方式辦理廉價機票來回票，雲高華飛多倫多來回機票，雲高華飛滿地可來回機票。古壁航空公司亦向交通部請求准其舉辦同價之包機由滿地可飛雲高華。

「加拿大航空公司」亦擬辦。

省營酒房美酒失窃

【雲高華訊】省營酒房，在一年內已失竊價值一百萬元之強烈美酒，相信此種病由來已久，可能遠在民主黨政府之前之社信黨政府時代，已經有此內部人員監守自盜之情形，損失已無法估計。

梅爾說，向無控告酒房任何職員之計劃，須待警署調查有一結果方可決定，當前唯一之評論就是缺乏安全措施，若有人開車搬偷一車美酒，比偷一小箱更難。

土著將抵制曲船長

【渥太華訊】卑詩西岸土著各部落之西岸土著聯盟會議，已通過示威反對省府舉辦之「曲船長登陸兩百年紀念」活動。西岸土著部落四千人表示將抵制該一節日，不准遊客訪問該族居住之保留地，即是曲船長兩百年前初次登陸之地，該族說，除非省府答應供給該族以輪渡，有線電視，體育館，土地，通渠，建造碼頭等等。

新民主黨領袖叫賓納「閉咀」

【渥太華訊】移民兼就業部長古倫今日與卑詩保險局三位代表會談一小時，古倫說，將於週末詳細研究案，預定將於下星期一上午十時答覆卑詩省府是否准許賓納來加任職保險局長。

▲(域多利加新訊)新民主黨領袖賓納昨日說，賓納省長抨擊新民主黨蓄意破壞卑詩經濟，賓納又以省選威脅，賓納到此時尚提不出新年度預算，其損害經濟

古壁財長發言闢謠

【渥太華訊】古壁省財政廳長巴里蘇指稱，星報報導美國銀行界將以拋售古壁公債壓制古壁之獨立運動，此一傳聞完全無稽之談，巴里蘇並否認美商會向他提出此種警告。

卡特供應亞肯軍機

【華盛頓訊】美國國務院昨日證實有兩名蘇聯將軍在衣國比亞戰場指揮衣軍及古兵作戰。古巴有三萬七千士兵在衣國。

卡特總統亦說收到衣國總統福特之電文證實，確有蘇聯將軍指揮衣軍作戰，但保證決不侵入索馬利蘭境內。卡特同時對肯尼迪總統說：美國將於一個月左右供應F-5式戰機給肯尼迪。

孟志司說蘇聯曾與衣國B-7C電台稱確有古巴軍隊與衣軍聯合作戰。

蘇聯發射新太空船

【莫斯科訊】蘇聯昨日宣佈，已發射一座太空船「蘇聯六號」升往太空與「蘇聯六號」太空實驗站會合，此一新升空之太空船，係由一名蘇聯太空人格巴列夫及一名捷克太空人康未克共同探險飛行。此係世界上首次之兩國合作駕駛太空船升空。蘇聯六號實驗站上之兩名太空人，今日在太空居住。

加國向美借款七億

【渥太華訊】聯邦財政部長基利昨日宣佈將採取發行公債方式，向美國借債七億五千萬美元，藉以支持加幣幣值及彌補外貿赤字，該項公債將定為五年期，七年半，及二十年期三種。基利說即將向美國抵押交易委員會註冊此等公債，然後公佈詳情，可能需時數週方可借到該款。

政府此次緊急借款，並非第一次，在一九六八年即曾向美國借入一億美元，但是用公債方式向美借款則是首次。

政府在二月份支出七億一千五百三十萬美元，已減少了儲蓄百分之十九，到二月廿八日止，全部尚存美元儲備金只剩下三億九千九百八十八萬九千九百九十九美元。

實際上減少了美元儲備金七億零六百六十萬美元。

報理真蘇斥會協華美

【華盛頓訊】全美華人協會，二月十八日在給蘇聯「真理報」的一封信中，譴責該報對中華人民共和國的新華僑政策及全世界華裔公民作種種主義式的攻擊，認為這種攻擊是企圖挑起美國及其他國家對華人的懷疑和不信任。

全美華人協會執行委員會引用了「真理報」一月十三日的一篇文章，該文把中華人民共和國「簡化入境手續，便利華僑探親與家人團聚」的新政策描寫成一個「製造第五縱隊」的陰謀，是「對華人數量和有影響力的所在國的一個威脅」。

全美華人協會斥責這種無根據的指控是輕率與惡毒的，並稱「把中華人民共和國一項人道的、明智的進步創舉當做一個政治陰謀是暴露了蘇聯的無知」。

「把中國為了使她的人民和其他國家的華裔公民便於往來所做的努力看做是一個不良意圖，其結果只會使蘇聯當局極端窘迫難堪，因為蘇聯當局正是害怕蘇聯人民和其他國家境內的蘇聯裔公民有同樣的來往。」

全美華人協會在給「真理報」的信中，最後要求「真理報」道歉並撤銷一月十三日的那篇文章。

▲(新加坡訊)一名美國石油專家在此間會議上說，中國肯定會成為世界最大產油國之一，但它本國經濟發展所需要的石油，將使它無法大量輸出石油。

代表數間出售石油設備給中國的美國公司的顧問羅德·斯佩茲，今天提交一份有關中國石油前景的資料給東南亞沿岸國家會議。

斯佩茲說，對於中國石油儲藏量的估計，眾說紛紛，但他說，有理由相信，中國最少擁有陸上石油儲藏量四百五十億桶，以及同等數量的沿岸石油。

▲(北京訊)結婚不久的法國學生皮爾基及其中國籍丈夫田力，在二十日晚間離京，前往巴黎。

田力計劃在巴黎繼續其科學研究，在法國居住數年後返回中國。他的妻子已懷孕。

這對夫婦是在上海復旦大學認識的。他們在花了近兩年時間，尋求中國當局批准之後，於去年十一月七日結婚。

這是自十二年前文化大革命以來中國人第一次與外國人結婚。

游資紛紛逃離加國

【渥太華訊】據加拿大銀行業協會昨日在「促進統一」會一報告：加拿大之投資情況已因經濟失敗及分割之影響而變成十分悲觀，游資紛紛逃離加國，現在祇有三個省份之商業銀行之存款數字高於其貸出之數字。

據稱：安省尚有四十四億元八千萬元存款，高於貸出四十億元八千萬元，沙省有三十六億元貸出廿四億元，愛德華王子島存款三億元，債權為二億九千九百萬元。古壁省存款有兩億零六百萬元貸出兩億一千二百萬元，紐芬蘭存款二億元，貸出債權十五億元。諾省存款廿二億元，貸出廿四億元。卑詩省存款六億元，貸出十九億元。卑詩省各銀行存款一百廿七億元，貸出二百廿七億元。亞省存款九十六億元，貸出二百十四億元。

抗議誣華僑言論

【渥太華訊】全美華人協會在給「真理報」的信中，最後要求「真理報」道歉並撤銷一月十三日的那篇文章。

▲(新加坡訊)一名美國石油專家在此間會議上說，中國肯定會成為世界最大產油國之一，但它本國經濟發展所需要的石油，將使它無法大量輸出石油。

代表數間出售石油設備給中國的美國公司的顧問羅德·斯佩茲，今天提交一份有關中國石油前景的資料給東南亞沿岸國家會議。

斯佩茲說，對於中國石油儲藏量的估計，眾說紛紛，但他說，有理由相信，中國最少擁有陸上石油儲藏量四百五十億桶，以及同等數量的沿岸石油。

▲(北京訊)結婚不久的法國學生皮爾基及其中國籍丈夫田力，在二十日晚間離京，前往巴黎。

田力計劃在巴黎繼續其科學研究，在法國居住數年後返回中國。他的妻子已懷孕。

這對夫婦是在上海復旦大學認識的。他們在花了近兩年時間，尋求中國當局批准之後，於去年十一月七日結婚。

這是自十二年前文化大革命以來中國人第一次與外國人結婚。

中國成最大產油國

【渥太華訊】聯邦財政部長基利昨日宣佈將採取發行公債方式，向美國借債七億五千萬美元，藉以支持加幣幣值及彌補外貿赤字，該項公債將定為五年期，七年半，及二十年期三種。基利說即將向美國抵押交易委員會註冊此等公債，然後公佈詳情，可能需時數週方可借到該款。

政府此次緊急借款，並非第一次，在一九六八年即曾向美國借入一億美元，但是用公債方式向美借款則是首次。

政府在二月份支出七億一千五百三十萬美元，已減少了儲蓄百分之十九，到二月廿八日止，全部尚存美元儲備金只剩下三億九千九百八十八萬九千九百九十九美元。

實際上減少了美元儲備金七億零六百六十萬美元。